Республиканский медицинский библиотечно-информационный центр

проблемы медицины и здравоохранения

Дайджест

по материалам периодических изданий (печатных и электронных) за период с 10 по 16 декабря 2022 г.

КАЗАНЬ

Организация здравоохранения

В больницах и поликлиниках России начнется масштабное тестирование на грипп и другие респираторные инфекции. Оно будет проводиться бесплатно — в рамках программы ОМС, говорится в постановлении Правительства РФ.

Решение принято после серьезного роста заболеваемости по стране. Это относится как к обычному гриппу, так и протекающему в сочетании с Covid-19. Ожидается, что благодаря тестированию медики смогут оперативно выявлять таких больных, определять тип инфекции и своевременно назначать необходимое лечение.

О необходимости такого тестирования на совещании с Президентом России Владимиром Путиным 14 декабря сообщил глава Роспотребнадзора Анна Попова.

Россияне смогут бесплатно пройти тест на грипп и ОРВИ в больницах и поликлиниках [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Татар-информ.—2022.—15 декабря.—https://www.tatar-inform.ru/news/rossiyane-smogut-besplatno-proiti-test-na-gripp-i-orvi-v-bolnicax-i-poliklinikax-5889990

Минздрав России составил для медицинских сотрудников специальный список слов, которые рекомендуется использовать в общении с пациентами.

В методических рекомендациях, подготовленных Центральным научноисследовательским институтом (ЦНИИ), акцент сделан на корректном общении. Рекомендуется не использовать с пациентами по телефону в ходе дистанционных консультаций провокативные фразы

Медицинских работников призывают не называть пациентов: «девушка», «молодой человек» и «мужчина» и т.д., а лучше применять нейтральное «вы», «скажите, пожалуйста» или называть по имени и отчеству.

Под запрет попадают уменьшительно-ласкательные слова, а также выражения «не могу» или «не можем». Помимо этого, в министерстве предложили

избегать фраз-обвинений, например, «что вас еще не устраивает?», а вместо этого следует задать пациенту вопрос о том, чем еще ему можно помочь.

Медиков просят отказаться от фраз: «не знаю, кто вам такое сказал?», «а мы-то здесь причем?», «вы меня, конечно, извините, но...», «вы что-то путаете», «вы меня не слышите?» и «что вас еще не устраивает?». Рекомендовано найти альтернативные варианты объяснения.

Инициативу Минздрава поддержал сопредседатель Всероссийского союза пациентов Юрий Жулев, подчеркнув, что установка правил для диалога — это шаг в сторону реализации современного пациент-ориентированного подхода.

Для врачей составили перечень стоп-слов при общении с пациентами [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Безформата.—2022.—12 декабря.—https://nabchelni.bezformata.com/listnews/slov-pri-obshenii-s-patcientami/112356489/

От этих детей часто отворачиваются сверстники. Они не могут улыбаться, испытывают проблемы с питанием и дыханием, а в последующем, и с речью. Речь идет о тяжелой патологии - врождённой расщелине верхней губы, твердого или мягкого неба, такие заболевания в народе называют "заячьей губой" или "волчьей пастью". При этом, далеко не каждый знает: врожденный порок сегодня успешно лечится! Чтобы рассказать об этом подробно, благотворительный фонд помощи «Звезда Милосердия» на днях запустил информационный портал «Путь к улыбке». Портал предназначен для родителей детей с врождённой расщелиной верхней губы, а также всех, кому не безразличная данная проблема.

На портале можно найти самую актуальную информацию о ранних этапах хирургического лечения и реабилитации ребенка с расщелиной губы и нёба, контакты ведущих медицинских специалистов и адреса медучреждений, где можно получить высококвалифицированную медицинскую помощь в рамках ОМС или ВМП. Кроме того, в специально подготовленных видеороликах родители могут получить ответы на часто задаваемые вопросы.

Важно, что над наполняемостью портала работают ведущие специалисты в области лечения и реабилитации: челюстно-лицевые хирурги, ортодонты, оториноларингологи, логопеды, психологи. Здесь можно найти интервью, статьи, руководства по кормлению, оформлению пакета документов для назначения инвалидности.

"Путь к улыбке": в России начал работу информационный портал о врожденной расщелине верхней губы [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Безформата.—2022.—10 декабря.— https://kazan.bezformata.com/listnews/portal-o-vrozhdennoy-rasshelineverhney/112323471/

Здравоохранение Республики Татарстан

С 14 декабря дня в Татарстане вводится ряд ограничений из-за высокой заболеваемости ОРВИ и гриппом, в том числе в республику вернулся масочный режим. Об этом сообщается в постановлении, которое подписала главный сантарный врач РТ Марина Патяшина.

Теперь медики и пациенты обязаны носить маски в больницах и поликлиниках. В Роспотребнадзоре РТ подчеркнули, что это касается как частных, так и государственных учреждений.

Маски обязаны будут носить постояльцы и персонал том числе в социальных учреждениях, где дети или взрослые живут круглосуточно. Это, к примеру, интернаты, дома ребенка, приюты.

Киселева, Э. В Татарстане ввели масочный режим в больницах и поликлиниках [Электронный ресурс] / Э. Киселева.—Электрон. текстовые дан. // Татар-информ. - 2022.—15 декабря.—https://www.tatar-inform.ru/news/v-tatarstane-vveli-masocnyi-rezim-v-bolnicax-i-poliklinikax-5889954

14 декабря в Минздраве состоялось заседание Общественного совета при Министерстве здравоохранения Республики Татарстан и группы экспертов. Участники заседания, многие из которых подключались в онлайн-формате, обсудили приоритетные 10 пунктов, набравших наибольшее число голосов граждан. Результаты голосования публиковались ранее. В ходе заседания утвердили 5 публичных целей и задач Министерства здравоохранения Республики Татарстан на 2023 год: 1) Повысить выявляемость злокачественных новообразований на ранних стадиях с 62,5% до 63,2% и увеличить охват диспансерным наблюдением онкологических больных с 70% до 75%; 2) Для своевременного оказания медицинской помощи привлечь в государственную систему здравоохранения Республики Татарстан не менее 200 медицинских работников; 3) В целях повышения доступности получения первичной медико-санитарной помощи сельским населением по месту проживания обеспечить строительство не менее 45 фельдшерско-акушерских пунктов; 4) Сохранить соотношение средней заработной платы врачей и среднего медицинского персонала к средней заработной плате в Республике Татарстан – не менее 200% и 100% соответственно; 5) Увеличить охват диспансерным наблюдением пациентов с болезнями системы кровообращения с 60% до 70%. Также на заседании обсудили вопрос касающийся изменений в программе модернизации первичного звена Национального проекта здравоохранения на 2023 год, которая реализуется в Татарстане. «Программа разрабатывалась в 2019 году, ситуация была немножко другая. За это время изменилась стоимость и оборудования, и строительства», – рассказала заместитель директора Республиканского медицинского библиотечно-информационного центра Гузэль Волкова. В 2021 году в РТ построили 11 объектов здравоохранения, в 2022 году в планах построить 34. Гузэль Волкова добавила, что две огромные поликлиники – многопрофильную в Осиново и детскую в Дербышках – сдадут уже весной 2023 года. В этом году по программе закупили 2835 единиц различного медоборудования, в 2021 году – 19 штук. «С 2023 года на 2024-й перенесено строительство 14 объектов. С 2023-го на 2025-й – семи объектов. Во-первых, в связи с заключениями государственной экспертизы была увеличена стоимость двух объектов. Напомню, что деньги, запланированные на пять лет, которые мы получаем, не меняются, индексация не происходит», – отметила она. Гузэль Волкова привела в пример строительство детской поликлиники в Дербышках – ее стоимость выросла с 515 до 670 млн рублей. Поликлиника в Осиново с 450 млн подорожала до 665 млн рублей. Стоимость ФАПа тоже выросла с 52 до 83 млн рублей. И при увеличении стоимости Минздрав РТ вынужден искать деньги, сокращая некоторые другие расходы. Так, в Альметьевске по плану было построить три центра врача общей практики – в районах Урсала, Бигаш и в центре города. Одну из детских амбулаторий уже построили, вторую построит частная компания, в районе же отказались от идеи застраивать землю многоэтажками и передали площадь под малоэтажное строительство, из-за этого появление там медицинского объекта нецелесообразно – количество жителей будет небольшое. Также отказались от строительства некоторых ФАПов из-за того, что в селах снизилось количество жителей. Акушерский пункт появляется в поселке, если там живет не менее 300 человек. А вот строительство поликлиники в «Салават Купере» из-за множества обращений, наоборот, ускорили. Если по плану стройку там должны были начать в 2025 году, то теперь принято решение начать ее в 2023-2024 годах. Участники совета подчеркнули, что ничего важного из планов по строительству и ремонту не убрали, и приняли изменения единогласно

Киселева, Э. Чаще выявлять рак и наблюдать за сердечниками: татарстанцы поставили 5 задач Минздраву [Электронный ресурс] / Э. Киселева.— Электрон. текстовые дан. // Татар-информ.—2022.—14 декабря.— https://www.tatar-inform.ru/news/cashhe-vyyavlyat-rak-i-nablyudat-za-serdecnikamitatarstancy-postavili-5-zadac-minzdravu-5889903

После инфаркта или инсульта можно вновь оказаться на больничной койке. Чтобы этого избежать, в Казани разработали специальный онлайн-сервис «Связь». Он поможет сердечникам следить за своим здоровьем, а главное, сразу отправит все показатели лечащему врачу. Уже более 15 тысяч казанцев, у которых диагностированы проблемы с сердцем и сосудами, следят за своим здоровьем онлайн. Пациенты могут установить приложение, оно доступно в App Store и Google Play. Заполнять дневник можно в веб-версии или через WhatsApp-бот. А также совсем недавно в казанские Центры чрескожных коронарных вмешательств (ЧКВ-центры) – это МКДЦ, РКБ, седьмая городская больница и медсанчасть КФУ – начали завозить конверты мониторинга здоровья. Их выдают пациентам, которые выписываются после инфаркта, инсульта, стентирования, шунтирования и абляции. Их могут использовать те, у кого в силу возраста возникают проблемы в пользовании смартфонами. Программа направлена на регулярное динамическое наблюдение за сердечниками и их общение с врачом. За год работы благодаря приложению врачи и айтишники смогли спасти жизни десятков людей. Экстремально высокие или низкие показатели того или иного пациента высвечиваются в личном кабинете лечащего врача, он сразу же сможет отреагировать на них. В работу пока включены кардиологические отделения крупных больниц Казани, но заместитель министра здравоохранения РТ, начальник управления здравоохранения г. Казани Владимир Жаворонков подчеркнул, что работа будет продолжена. Планируется вручать конверты и приглашения поучаствовать в программе мониторинга в ЧКВ-центрах по всему Татарстану – это БСМП Челнов, альметьевская медсанчасть, Нижнекамская центральная районная больница и другие. Подключение к онлайн-сервису и получение конверта мониторинга здоровья проходит бесплатно по ОМС, начать следить за здоровьем можно, заполнив анкету на сайте здоровьесердца.рф

Киселева, Э. «Большой врач» следит за тобой: как онлайн-сервис контролирует здоровье сердечников [Электронный ресурс] / Э. Киселева.—Электрон. текстовые дан. // Татар-информ.—2022.—13 декабря.—https://www.tatar-inform.ru/news/bolsoi-vrac-sledit-za-toboi-kak-onlain-servis-pomogaet-serdecnikam-sledit-za-zdorovem-5889745

Об организации медицинской реабилитации в условиях санаторнокурортных учреждений республики речь шла на выездном заседании Комитета по социальной политике, которое прошло в Казани на базе санатория «Ливадия – Татарстан». Депутаты также заслушали информацию об итогах мониторинга республиканского закона об Уполномоченном по правам ребенка в Республике Татарстан. В работе заседания приняла участие депутат Государственной Думы ФС РФ Татьяна Ларионова. Перед началом заседания депутаты осмотрели лечебные и жилые корпуса санаторного комплекса, ознакомились с условиями проживания отдыхающих, а также с лечебно-диагностической базой санатория, пообщались с гостями, которые пребывают на лечении. «Долечивание и реабилитация - очень важный этап для людей, которые находятся на пути выздоровления после перенесенных заболеваний, - отметила Татьяна Ларионова, - сегодня мы смогли увидеть, как появляются новые методики лечения, технологии, применяется современное оборудование. Между тем, сегодня мы отмечаем, что необходимо рассмотреть возможность увеличения бюджетной стоимости путевки, индексации с учетом ежегодной инфляции». О том, как в республике налажена работа по оказанию медицинской реабилитации в условиях санаторнокурортного лечения пациентов, рассказали главный внештатный специалист по медицинской реабилитации республиканского министерства здравоохранения Резеда Бодрова и главный внештатный специалист по санаторно-курортному лечению Ляйсян Гумарова. В рамках Программы государственных гарантий бесплатного оказания медпомощи гражданам реабилитация населению оказывается в 19-ти медицинских организациях, а также в трех санаторно-курортных учреждениях. Финансирование осуществляется из бюджета Республики Татарстан. В 2022 году заключены договоры с санаторно-курортными организациями на сумму 165,2 млн. рублей для реабилитации 5 587 работающих граждан. В 2022 году в программе медицинской реабилитации работающих граждан участвуют 17 санаторно-курортных организаций и две государственные медицинские организации. По информации Регионального отделения Фонда социального страхования РФ по РТ, из федерального бюджета в 2022 году были выделены средства в сумме 210,9 млн. рублей на закупку более 8 тыс. путевок для оздоровления граждан льготных категорий и 49,9 млн. рублей на закупку более 1,7 тыс. путевок для оздоровления детей с ограниченными возможностями здоровья. Кроме того, в этом году в санаторные организации были направлены более 4,5 тыс. детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также по путевкам «Мать и дитя». В рамках заседания члены профильного комитета также обсудили вопросы увеличения нормативов финансовых затрат на долечивание граждан и сроки их пребывания в условиях стационарного курортного лечения. «Например, не все мамы, находящиеся в положении, могут позволить себе находиться в санатории 21 день тогда, когда дома ее ждет ребенок, такие пациенты просят выписать их раньше, - отмечает председатель Комитета по социально политике Светлана Захарова. - И, конечно, для таких случаев необходимо рассмотреть возможность сокращения дней нахождения в санатории. Пациентам необходимо назначать санаторно-курортное лечение в зависимости от степени заболевания». Заслушав доклады, представленные министерством здравоохранения, депутаты отметили положительный опыт работы санатория «Ливадия – Татарстан» в сфере медицинской реабилитации и оздоровления населения, а также приняли ряд рекомендаций

Вопросы медицинской реабилитации в санаториях республики обсудили депутаты Госсовета РТ [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Безформата.—2022.—13декабря.—

https://kazan.bezformata.com/listnews/meditcinskoy-reabilitatcii-v-sanatoriyah/112396985/

В Республике Татарстан обеспечена возможность значительного охвата населения тестированием на новую коронавирусную инфекцию.

Молекулярная диагностика COVID-19 проводится на базе 25 ПЦР - лабораторий: ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Татарстан» (далее — Бюджетное учреждение), 15 лабораторий государственных медицинских организаций, 9 лабораторий частных форм собственности.

Сегодня любая лаборатория, включая лаборатории частных форм собственности, вправе организовать тестирование на коронавирусную инфекцию. Процедура организации таких исследований максимально проста и заключается в подаче лабораторией уведомления на сайте Федерального центра гигиены и эпидемиологии Роспотребнадзора. Единственное требование — наличие санитарно — эпидемиологического заключения на условия работы с возбудителями инфекционных заболеваний III - IV групп патогенности.

В ноябре 2022г. в перечень коммерческих лабораторий, допущенных к проведению исследований на COVID-19 лиц, не имеющих признаков инфекционного заболевания и не находящегося в прямом контакте с больным новой коронавирусной инфекцией, заявился и начал проведение исследований еще один хозяйствующий субъект.

Максимальная мощность лабораторной базы Республики Татарстан составляет 13286 исследований в день. В текущий период проводится в среднем по 7000 в день. Охват тестированием (среднее значение за 7 дней) соответствует нормативным значениям и составляет 180 на 100 тысяч населения с учетом активности эпидемического процесса по новой коронавирусной инфекции и доли положительных результатов исследований.

Все лаборатории имеют необходимые разрешительные документы, условия, оборудование и персонал для работы. Лаборатории обеспечены зарегистрированными в установленном порядке диагностическими тест-системами для выявления нового коронавируса.

По состоянию на 09.12.2022 проведено 8 038 721 лабораторное исследование на наличие новой коронавирусной инфекции в материале от людей.

10,6% исследований на COVID-19 проведены лабораторией Бюджетного учреждения, 74,6% — лабораториями государственных медицинских организаций, 14,8% — лабораториями частной формы собственности.

В иммунологических лабораториях 16 медицинских организаций республики проводятся серологические исследования населения на COVID-19.

Минцифры России совместно с Роспотребнадзором запустило на ЕПГУ возможность получать результаты теста на COVID-19 через личный кабинет пользователя. Информация передается по защищённым каналам от организаций, которые проводят тестирование, в специальный референс-центр Роспотребнадзора, после этого — в личный кабинет. При этом на мобильных устройствах сведения отображаются в виде QR-кода, что делает их считывание более удобным.

С 23.11.2020г. Республика Татарстан принимала участие в пилотном проекте по передаче результатов ПЦР-исследований на наличие возбудителя COVID-19 в электронном виде. Управлением организована работа по обеспечению передачи сведений о результатах лабораторных исследований на наличие возбудителя COVID-19 на ЕПГУ.

Данный сервис позволяет гражданам оперативно получать результаты исследований в электронном виде, что освобождает от лишней траты времени и контактов при очном получении, в кратчайшие сроки загружать результаты исследований на ЕПГУ по прибытию на территорию Российской Федерации, предъявлять результаты исследований с помощью мобильного приложения по месту требования. Управлением достигнут показатель передачи результатов лабораторных исследований на COVID-19 на ЕПГУ 100%.

Об организации лабораторной диагностики новой коронавирусной инфекции в Республике Татарстан [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Безформата.—2022.—12 декабря.— https://kazan.bezformata.com/listnews/koronavirusnoy-infektcii-v-respublike/112375949/

8-9 декабря в Казани состоялся III Всероссийский конгресс клинической медицины с международным участием им. С.С. Зимницкого, организованный Казанской государственной медицинской академией при участии Министерства здравоохранения Республики Татарстан, ФГБВОУ ВО «Казанский ГМУ» Минздрава России, ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» МО РФ, Российского научного медицинского общества терапевтов. Количество зарегистрированных слушателей составило более 1500 человек. География была очень обширной - от районов Республики Татарстан и регионов России, до стран ближнего и дальнего зарубежья. Особый статус мероприятию придало участие в нем известных российских ученых: академика РАН В. В. Малеева, профессора В. В. Тыренко. В работе Конгресса принял участие потомок Семена Семеновича Зимницкого – А. И. Соловьев. К этому событию музей истории КГМА совместно с Научной библиотекой КГМА организовал выставку, посвященную Зимницкому Семену Семеновичу. В рамках конгресса были проведены пленарные заседания, посвященные наиболее актуальным вопросам внутренних болезней, а также секционные заседания по направлениям: гастроэнтерология, инфекционные болезни, кардиология, нефрология и заместительная почечная терапия, гериатрия, Военно-медицинская академия – отечественному здравоохранению. В работе конференции принимали участие ведущие специалисты здравоохранения России и Республики Татарстан. В рамках Конгресса состоялось вручение памятной медали им. С.С. Зимницкого «За выдающийся вклад в отечественную терапию» - академику РАН В. В. Малееву, академику РАН О. М. Драпкиной, д.м.н., профессору А. О. Поздняку и д.м.н., профессору В. В.Тыренко.

В Казани завершил свою работу III Всероссийский конгресс клинической медицины имени Семёна Зимницкого [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Безформата.—2022.—10 декабря.—

https://kazan.bezformata.com/listnews/meditcini-imeni-semyona-zimnitckogo/112322809/

В Набережных Челнах местные жители в очередной раз возмутились состоянием городской больницы № 5. Пост с предложениями об улучшениях и возможном небольшом ремонте появился в паблике «Набережные Челны Life» социальной сети «ВКонтакте». Автор публикации обратил внимание, что автоград не является бедным городом, однако городские больницы, особенно № 5, находятся в плачевном состоянии. «Как можно лечиться в таких условиях, все коридоры как после бомбежки», — подчеркнул местный житель. Пользователь предложил выделить средства на новый линолеум и краску для стен. «Кто должен это контролировать?» — задался вопросом он. В комментариях местные жители напомнили, что власти и министерство здравоохранения не видят целесообразным ремонтировать медучреждение. Вместо этого в автограде построят новую больницу, однако точных сроков нет.

Челнинцы сравнили горбольницу с последствиями бомбежки [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // inkazan.ru.—2022.—12 декабря.— https://inkazan.ru/news/2022-12-12/chelnintsy-sravnili-gorbolnitsu-s-posledstviyami-bombezhki-2613114

На то, что их некому лечить, жалуются жители казанского микрорайона «Салават Купере», построенного по принципу «сначала «человейники», потом инфраструктура». Первый соципотечный дом в комплексе сдали в 2015 году, сейчас в многоэтажках «Салават Купере» живут около 30 тысяч человек, а поликлиника для них все еще в проекте. Сейчас взрослое население микрорайона обслуживает небольшая поликлиника «Спасение», расположенная в «Салават Купере - 1» на первом этаже жилого дома. ООО «Спасение» - организация частная, но поликлиника работает в системе ОМС и с пациентов денег не берет. Одна бе-

да - врачей там не хватает. На входной двери в поликлинику «Спасение» корреспонденты «ВК» прочитали объявление, что им требуется терапевт на участок, эндокринолог, невролог, врач УЗИ, окулист, акушер-гинеколог, фельдшер, а также дворник. «К профильным специалистам месяц приходится записи ждать, особенно тяжело попасть к невропатологу, ЛОРу. УЗИ вообще нереально сделать. То ли зарплата врачей не устраивает, то ли они не справляются с огромным потоком пациентов, то ли не хотят ездить к нам сюда на работу», - гадает о причинах дефицита врачей одна их жительниц микрорайона. «Рентген тоже не сделаешь, говорят, запрещено, потому что поликлиника находится в жилом доме. И куда нам на рентген ехать? На такой огромный «Салават Купере» - такая маленькая поликлиника!», - возмущается 86-летний Мансур Мухаметшин. Для маленьких жителей «Салават Купере» в микрорайоне работают два филиала городской детской поликлиники № 4 (на проспекте Заречье и улице Юсупова), которые тоже страдают от нехватки кадров. «На весь «Салават Купере - 1» всего один-два педиатра работают. Одна в поликлинике сидит, вторая ездит по вызовам. У моего ребенка сегодня температура 38, вызвали врача, но нам сказали приходить сюда, потому что вызовы обслуживать не успевают», - рассказала мама пятилетней девочки Юлия. «А профильных врачей вообще нет, наверное, из-за маленькой зарплаты не идут», - добавила она. Заместитель главного врача поликлиники «Спасение» в «Салават Купере» Татьяна Бурмистрова в разговоре с корреспондентом «ВК» отметила, что ни одна поликлиника Казани сегодня не может похвастаться стопроцентной укомплектованностью врачами и медсестрами. А в «Салават Купере» на всеобщий дефицит накладываются еще и местные особенности. «Население «Салават Купере» очень быстро растет, там живет достаточно медиков, которые могли бы работать в нашей поликлинике. Но есть один нюанс. Многие медики берут жилье в соципотеку, и если они перейдут на работу к нам из бюджетных учреждений, то условия ипотеки для них ухудшатся, ставка вырастет. Ведь мы частная организация. Хотя на самом деле мы единственная взрослая поликлиника в «Салават Купере» и обслуживаем всех бесплатно, по ОМС. Такой вот парадокс получается. Поэтому многие медики живут

в «Салават Купере», но каждое утро ездят по часу на работу в город, хотя могли бы работать поближе к дому. Тем не менее проблема нехватки кадров у нас не достигла критических масштабов, мы ее решаем. Участковыми терапевтами поликлиника сейчас полностью укомплектована, буквально в минувшую пятницу нашли гинеколога, до этого - фельдшера, сейчас ищем невропатолога и окулиста», - заявила Бурмистрова. Строительство в «Салават Купере» муниципальной поликлиники, где врачи могли бы работать, не опасаясь того, что им повысят ипотечную ставку, все еще находится на стадии проектирования. «На данный момент проектируется новая поликлиника на 750 посещений в смену, в том числе 500 посещений для взрослого населения, 250 - для детского», - коротко сообщили «Вечерней Казани» в горздраве.

Акберов, Р. «Такой вот парадокс получается»: врачи из «Салават Купере» ездят на работу в Казань, а местным жителям не у кого лечиться [Электронный ресурс] / Р. Акберов.—Электрон. текстовые дан. // Вечерняя Казань.— декабря.—https://inkazan.ru/news/2022-12-12/chelnintsy-sravniligorbolnitsu-s-posledstviyami-bombezhki-2613114